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WRIGHT'S o s

WORLD HEALTH AND HISTORY

A fascinating account of the war against disease which has been raging through the
ages from prehistoric times. This book describes how disease has changed and
determined the course of world history; there are some lessons to be learnt from
this as we enter the space-age..

The excellent illustrations amplify and emphasize the highlights of the author’s
stor!. and range from fifteenth-century prints to present-day photosraphs which
vividly indicate the range and success of the work of the World Health Organization.

W. Hobson Price 45s., post 1s. 4d.
THE STORY OF AWOMAN PHYSICIAN

In giving us her life story, the author provides a vivid
account of the social changes and the revolution in medicine
which have occurred in the last fifty years. In becoming the
first woman house physician at the London Hospital and
later Consultant Physician at the Royal Sussex County
Hospital and an authority on diabetes the author records
with humour and skill an account of the struggle of a
woman doctor against early prejudice.

As Lord Brain says in the foreword, ‘‘Everyone will enloz
this book who enjoys seeing human nature portrayed wit
insight and feeling.”’

G. M. Wauchope  Price 17s. éd., post 8d.
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Byzantine Healers, Arabian Hakims,
Monks, Crusaders, and Medieval
“Doctors” (Byzantine, Arabian,
Monastic, and University Medicine)

VI: THE SMILE OF THE REBEL
Artists, Adventurers, Physiks and
Barbers (Renaissance Medicine)

VII: THREE WINDOWS TO
MEDICAL HISTORY / Experi-
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a new book cy" vital interest

A PRELUDE TO

MEDICAL HISTORY

by FELIX MARTI-IBANEZ, M.D.
Editor-in-Chief of the Medical Newsmagazine, MD;
Professor and Chairman, Department of the
History of Medicine, New York Medical College

The colorful and stirring saga of medicine, as told
in this enlightening new book, embodies a stimulat-
ing concept in the writing of the history of medi-
cine. Reflecting the author’s lifelong enthusiasm for
this discipline, A PRELUDE To MEDICAL HISTORY
traces the evolution of medical ideas in relation to
the history of civilization, capturing the romance
and magnificence of the vast panorama of medi-
cine. In telling the epic of the physician through the
ages, the author brings to life through the magic of
story-telling, the places and times, persons and
events, from prehistory to the present, which
framed the great moments of the history of medi-
cine. For physicians, educators, students, and all
those interested in this important facet of man’s
cultural heritage, this book promises a surprising
new enjoyment of the splendid pageant of medicine.

253 PAGES / CLOTH BOUND / $5.75

s - +
MD PUBLICATIONS, INC.
30 East Sixtieth Street, New York 22, N. Y.
Please send me........ccccovvuvn. copies of
A PRELUDE TO MEDICAL HISTORY

by Félix Marti-lIbdriez, M.D...........$5.75
0 check
..................................... enclosed
et ee e e e e O bill me
ADDRESS (If payment is
enclosed, we

......................................

STATE . pay postage.)
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IMD PUBLICATIONS, INC. / NEW YORK
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| Publications of

THE WELLCOME HISTORICAL
MEDICAL LIBRARY

(General Editor: . N. L. POYNTER, PH.D.)

HISTORICAL MONOGRAPH SERIES

Dr. Timothie Bright (1550-1615): a survey of his life with a bibliography of his writings.
By Sir Geoffrey Keynes. 17 illus., pp. vii, 47, 1962. 21s. ($3.50)

John Locke, Physician and Philosopher: a medical biography. By Kenneth Dewhurst.
11 plates, pp. xii, 328, 1963. 42s. ($7.00)

The Medical Background of Anglo-Saxon England. A study in history, psychology and
folk-lore. By W. Bonser. pp. 450, 1963, 50s. ($8.00) }

LECTURE SERIES

No. 1. Two Pioneers of Tropical Medicine: Garcia d*Orta and Nicolas Monardes. By C. R.
Boxer. Frontis., pp. 36, 1963. 3s. 6d. Commemorating the fourth centenary of the first
_ book on the medicinal plants of the Indies.

THE ANATOMICAL LECTURES OF WILLIAM HARVEY

The Prelectiones Anatomie Universalis and De Musculis

Edited by GWENETH WHITTERIDGE. 568 pages. 8 illustrations. £7 Ts.
These fascinating lectures by William Harvey are reprinted in the original Latin, the translation

ap] on the opposite page, and very full references and annotations are added. This is the
beonﬁ volumet' published containing all the anatomical writings of William Harvey known to
extan

ENGLISH BOOKS PRINTED BEFORE 1701 IN THE
LIBRARY OF THE ROYAL COLLEGE OF SURGEONS

OF ENGLAND
By W. R. Lt Fanu. 28 pages. 8s. 6d.

A HISTORY OF THE ROYAL COLLEGE OF
PHYSICIANS OF IRELAND, 1654-1963
By J. D. H. WIDDESS. 267 pages. 12 illustrations. 40s.

This new book is a worthy companion to the author’s previous work, An Account of the
. Schools of Surgery, Royal College of Surgeons, Dublin, 1789-1948.

E. & S. LIVINGSTONE LTD.
. TEVIOT PLACE, EDINBURGH
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The Evolution of Clinical

Methods in Medicine
K. D. Keele

Being the Fitzpatrick Lectures delivered at the Royal College
of Physicians 1960-1961, the purpose of this book is to trace
the changes in clinical methods throughout the centuries,
showing how they arose and how they have grown into their

present forms.
35s. net

Janus in the Doorway
D. Guthrie

A selection of the essays by this well-known medical historian.
The subjects that Dr. Guthrie covers in this anthology are:
The Historical Approach to Medicine; the Genesis of Medical
Thought; A Scottish Symposium; The Geographical Outlook;
g‘gearches and Discoveries; By-ways in Biography.

net

Cmrg:ltsl-listory
K. Bryn Thomas

This is a stimulating work of medical literature which links

medical history with the most modern clinical methods.

‘Curare’ begins with the usage of the drug in South America

in ancient times and ends with the dramatic development of

curare-w based drugs in anaesthetics during the Second World
ar.

30s. net

The Central Middlesex
Hospital
J. D. Allan Gray

The life-story of one of the best-known hospitals in the
country, this book deals with the development of the Central
Middlesex from its start, as a Poor Law institution under a
Board of Guardians to its position now as an outstanding
laxgsspital of the modern Welfare State.

. net

The London:

The Second Hundred
Years, 1840-1948

A. E. Clark-Kennedy

The story of The London, in this the second volume of Dr.
Clark-Kennedy’s work, flows against the social changes of
the nineteenth century and the tragic events of the twentieth.
The story captures the spirit of the voluntary hospital system,
g&){stem which now belongs to a past age.

net

Pitman Medical Publishing Co. Ltd.
46 Charlotte Street, London, W.1
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OLp, RARE, & OuT-0F-PRINT
America’s Largest Stock

‘A vast stock, fully catalogued and
classified, American and European,
dating from XV - XX Centuries,
particularly classical and unusual
works, with emphasis upon history,
biography, and specialized medicine.
Lists issued in all fields of medi-
cine. Permanent back-order files

ARGOSY BOOK STORES
114 E. 59th St., N.Y. 22, N.Y.
PL 3-4455

E. M. McINNES

St. Thomas’
Hospital

A very accurate account of life in the
hospital throughout the 800 years of its
existence. It portrays the day-to-day life of
patients and staff, and tells the stories of
many colourful characters associated with
it.

The author has worked as archivist to
the hospital for the past twelve years and has
compiled this fascinating book from the
many existing manuscripts and records.

Nlustrated 3o0s.

Allen & Unwin

RARE SCIENTIFIC, MEDICAL
AND TECHNICAL BOOKS
AUTOGRAPH LETTERS

Hugh K. Elliott Ltd.

P.O. Box No. 284
199 Piccadilly
London, W.1.

0y
Telophone: CUNaingham 0724 /4 *;
= (@)
Nws >
ELUBER LONDON Nt

BUSINESS BY POST OR APROINTHENT ONLY

\

FIRENZE
BN ap A

LEO S. OLSCHKI

We have a large stock of antiquarian

MEDICAL AND SCIENTIFIC BOOKS.

Our MODERN BOOK DEPARTMENT

can also supply all current Italian books
and periodicals.

Catalogues sent on application.

Lungarno Guicciardini
FIRENZE - ITALY
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PSYCHIATRIC MONOGRAPH SERIES

No. 4 now available

JOHN CONOLLY. An inquiry concerning the indications of insanity. London,
1830. Annotated and introduced by Richard Hunter, M.D., M.R.C.P.,
D.P.M. and Ida Macalpine, M.D., M.R.C.P. v £4 4s.

This book was Conolly’s first major contribution to psychiatry and the
first psychiatric text in which the attempt was made to correlate the normal
functions of the mind with its pathological manifestations. The editors in
their introduction have written the first modern authoritative biographical
study of Conolly using fresh source material and have brought to light new
facts and facets of this famous Victorian physician’s personality and career.

DE GENETICA MEDICA
Edited by Luigi Gedda Mendel Institute, 1961~

A most comprehensive work, over four years in preparation, and planned to
contain the writings of international specialists in the field of medical genetics.
The work will comprise seven Parts of seven volumes each.

Part 1V now available

GENETICS OF METABOLIC, ALLERGIC, ENDOCRINAL, CONSTI-
TUTIONAL AND INFECTIOUS DISEASES

Other Parts available
1. General Genetics
II. Normal Human Genetics
II1. Principles of Medical Genetics
VI. Genetics of Diseases of the Eye, Genetics of Mental Diseases

In preparation
V. Genetics of Diseases of the Locomotive System, of the Ear, Nose and Throat,
and of the Skin

VII. Genetics of Diseases of the Heart and Blood Vessels, of the Lungs, of the
Liver, of the Teeth and Intestine, and of the Urogenetical System

The main preface is in twelve languages and each work is in the original language
of the author.

4to. Approximately 400 pages in each volume, well-illustrated.
£10 10s. per volume

DAWSONS OF PALL MALL, 16 Pall Mall, London S.W.1
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